

En toda España . . . 1.50 ptas. al mes
Extranjero . . . 30.00 . . . al año
Número atrasado, 10 céntimos
Número suelto, 5 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

Fundado en 1.º de marzo de 1873. — (Segunda época)

Redacción: calle Nueva, 10, teléfono 17.
Administración: Rampa de la Abundancia, 16, teléfono 84.
Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

Año XXIII.

Mahón, martes 7 de septiembre de 1915

Núm. 12.705.

Palabras de Benavente

En el Escorial

En los Juegos Florales de El Escorial leyó un importante discurso el ilustre autor dramático, don Jacinto Benavente.

Comenzó con palabras de modestia, haciendo ver la diferencia entre el orador y el que lee unas cuartillas escritas.

«No esperéis — dijo — que mis palabras sean enseñanzas. Yo quisiera que fueran como una canción, más ya que eso no pueda ser, yo desearía que fueran como un silencio efusivo, ya que el silencio, por ser la palabra de Dios, sólo cuando el espíritu de Dios pasa por nuestras almas, puede ser la palabra del hombre».

Entró luego en el tema principal de su discurso, del que reproducimos algunos párrafos:
«No os hablaré, como es uso, de tristezas y dolencias nacionales. Yo no es que yo sea optimista, ni quiero serlo, ni por optimismo se entienda la triste postura del avestruz, que esconde la cabeza bajo el ala para no ver al cazador que le amenaza.

Idealista si soy y creyente en la posible perfectibilidad en todo...

Pero abomino de ese dulce optimismo, bien hallado con todo lo que existe, sin pretender mejorarlo en nada. Todo está bien, porque yo estoy contento, nada hay que mejorar, porque yo estoy muy bien... Este optimismo es antisocial, inhumano, porque olvida el dolor ajeno, por el placer propio, porque no ve, porque no recuerda haber visto nunca, porque no puede sentir la pesadumbre ni todo el dolor humano.

Un niño, pasado, ballado, sostenido entre dos muletas, su cara, sin color, sus ojos sin brillo. Felices... no, desgraciados, muy desgraciados los que no recogen en su alma aquella tristeza y pueden seguir indiferentes...

Y no es que deba maldecirse de la vida ante el dolor; al contrario, el dolor debe afirmarse en ella como aguerrido combatiente, dispuesto a vencerle.

Pero ¿a qué alturas no es preciso elevarse para no dudar de todo, para no maldecir el mundo, para llegar a comprender, en fin, en qué puede ser necesario a la atención de todo lo creado aquella mancha triste del dolor en un niño?

«Pero hay algo peor que dudar y que maldecir, y que no comprender. Verlo y decir todavía: «La vida es alegre; todo está bien; no hay que mejorar nada; yo estoy muy contento».

Más con ser detestable este optimismo de charca, no es menos detestable ese pesimismo siniestro que, por incapaz del menor esfuerzo, juzga que todo esfuerzo es inútil. Todo está mal. ¡Esto es cosa perdida! ¿Qué puede hacerse? ¿Qué hace uno? Y ¡claro está! — si uno nada puede hacer, y otro uno tampoco... uno y uno serán dos, y así sucesivamente, nadie hará nada, sin perjuicio de culparse unos a otros porque nada se hace. ¡Harto ha padecido España de este pesimismo, que en rigor es vanidad, y cuando menos comodidad!

Abominemos de él, y aunque en las horas más crueles de nuestra vida, ante el dolor, ante la injusticia, ante los males todos, patrimonio de nuestra débil naturaleza, que enumeraba Hamlet como razones suficientes para buscar la apatética calma del no existir en el filo de un puñal, seamos fatalistas, si queréis; pero seámoslo como cierto sujeto, muy convencido de que cuanto sucede en este mundo no puede por menos de suceder, porque así estaba escrito, como afirman los mahometanos.

Y como él, a pesar de creerlo así, se pasaba la vida indignándose por todo y queriendo disponerlo todo al mejor examen, y alguien le decía:

«Por qué se indigna usted, si cree usted que todo sucede porque tiene que suceder, porque está escrito... el contestaba, más indignado todavía: «¡Es que está escrito también que yo me indigne!»

Seamos siempre de los que se indignan ante la obra del mal, aunque nos indignemos fatalmente, que, tal vez también está escrito que haya siempre nobles espíritus que no crean ni asepten indignados la fatalidad del mal y del dolor sin luchar contra ellos con toda la fatal energía de su voluntad, que tal vez nada puede. Pero si puede, si que de la voluntad, fecundada por el amor, nacieron los vencidos, para que en ellos triunfe el espíritu».

El espíritu de Dios, que está en nosotros, y en nosotros busca la perfección, que es Dios mismo...

No implica imperfección final la imperfección del principio en la totalidad todo es perfecto. Y para el espíritu creador no hay tiempo ni espacio: no hay principio ni fin; todo es círculo infinito.

La creación, como obra del espíritu, puede asimilarse a la obra de arte. La obra es siempre limitación del espíritu creador.

Como en la obra de todo gran artista, la creación es primero actividad; expresión de una fuerza, pues por ser fuerza es bella, y por bella es al fin, buena... No hay obra del espíritu en que no pueda valerse la misma sucesión: actividad, inteligencia, bienaventuranza. El Thames, Rufe y Saky de la teosofía india, en que Dios dice al hombre: «Tú eres yo mismo, mi imagen y mi sombra; yo he resucitado de ti y eres vehículo mío, hasta el día en que volverás a ser yo mismo y los demás tu mismo y yo».

Sólo pueden creer en el triunfo eterno del mal los que nada bueno llevan en el alma. Cuando nada bueno hallamos en nosotros es cuando podemos decir: «Todo es malo». Porque es nuestra alma como nuestros ojos, que al asomarse a otros ojos, lo primero que en ellos vemos es nuestra propia imagen.

Así, a nadie hemos de pedir perfecciones que no estén en nosotros; a

nadie amor, que no existe en nuestra alma; de nadie esperar salvación, sino nosotros vamos perdidos.

Por eso, si nos hablan del mundo de la Patria, debemos desconfiar de los que todo lo juzgan malo en uno o en otra... Es que ven un mundo, ven su Patria; es decir, se ven ellos...

Hay quien dice amar a España, en contrándolo todo malo en ella... Yo para eso... Pero entonces, ¿qué será lo que aman? Una abstracción, una sombra!

Es como el que dijera: «Yo quiero mucho a la familia de Fulano. Cierta que la hembra es una mala pecora; el padre, un sinvergüenza, las hijas, unas focas, y los chicos, unos granujas... Pero, ¡una familia tan apreciable!».

Y estoy seguro que la familia agradada con este modo de aprecio no quedará muy agradecida.

De igual suerte, los pueblos, con razón, desconfían de estos que dicen amarlos, al mismo tiempo que los denigran.

Afirman estos detractores sistemáticos que su amor es grande, pero no es ciego; que para ellos el entendimiento está sobre el corazón, y que si se complacen en señalar defectos, es porque desean verlos corregidos.

La verdad es en este sistema, su obra de educación es siempre infecunda, porque ni pueblos ni hombres nos dejaremos educar por los que nos entienden, sino por los que nos aman.

Los pueblos, como los niños, como los animales, también con seguridad, se perciben bien pronto de que se acerca a ellos con cariño, y de ellos se dejan conducir más fácilmente. Esta es la razón por que muchos sabios políticos de alta mentalidad, muchos escritores de gran entendimiento, no logran, con asombro suyo y de sus educandos hacerse escuchar ni sus enseñanzas influyen como deberían en su país ni en su tiempo; y otros, en cambio, de mentalidad inferior, con menos subiduría, consiguen persuadir, convencer y educar... Es que a los primeros les falta aquella virtud, sin la cual, como dice San Pablo: «La ciencia no es más que hinchazón. Scientia sine caritate in-

flata. Les falta caridad, que es amor. Y no la sería más triste que la luz del sol, con todos sus resplandores, si con la claridad no fuera calor; y su luz deslumbrante sólo serviría para mayor abstracción, sin perderla nunca una tierra estéril, pedregal o arenosa, sin frutos y sin flores...

Pues los otros, los más dañinos, que ni luz ni calor nos ofrecen, ni amor ni entendimiento, ¿qué nos ofrecen? Pretenden educarnos sin amar y sin conocer... ¿Cuántos de éstos han producido y producen España? Todo les parece malo en ella, y ni siquiera saben de su Geografía y de su Historia.

Y es el conocimiento de su Geografía y de su Historia lo que da a los pueblos conciencia de sí mismos. (Geografía de España, tan ignorada! Historia de España, tan mal sabida!)

Si en mi mano estuviera, yo dispondría que ningún hombre político pudiera gobernar a España sin haber viajado por toda ella; pero no como suelen, en ocasión de festejos y regocijos... Bastaría con que pasaran una buena temporada en algún humilde lugar, de esos olvidados hasta en la Geografía. Los labriegos castellanos dicen con mucha filosofía: «Quien ve un pueblo, ve un Reino».

Si nuestros políticos supieran de la vida de muchos pueblos, más aciertos andarían en gobernar el Reino. Pasó luego a ocuparse de la Historia de España, demostrando cómo ha sido siempre falsada, no sólo por extranjeros, sino por la pasión política de los nuestros.

Protestó contra las inculpaciones de que ha sido constantemente objeto nuestro suelo.

«En el afán de culminar a España — añadió — se ha llegado a culpar a la Religión católica de nuestra decadencia... ¿A la Religión? No fué la Religión, y nuestra falta de verdadero espíritu sí fué, y es ahora culpable de nuestra decadencia. Y por espíritu religioso entiendo yo un absoluto desprendimiento de nosotros mismos, que pone sobre nuestras acciones una aspiración ideal, sin percepción de recompensa inme-

diata a esa creencia en la inmortalidad, que nos lleva a poner la mirada de nuestras obras más allá de la muerte, más allá de nosotros mismos... He terminado

Un derrumbar las prisiones de nuestra vida precederá para ir a perdernos en la vida infinita de todo lo creado. Amor, en una palabra...

Pongamos amor en nuestra obra, cualquiera que ésta sea, y nuestra obra se fecundará. Y nosotros, españoles, que tanto hemos de amar a nuestra Patria, tan necesitada del amor de todos, no olvidemos que la Patria, como Dios mismo, si es algo que está sobre nosotros, nunca está con más verdad que cuando está en nosotros mismos. Que cada virtud nuestra sea una virtud de nuestra Patria, que cada uno de nuestros pasos, si son buenos, harán mejor el camino, y que el verdadero patriotismo no esté en gloriamos de ser hijos de nuestra patria, sino en ser nosotros tales, que allí donde este mos y donde fuéremos, vaya con nosotros la justicia, la lealtad, la abnegación, la intención honrada y el propósito noble... Y antes que nosotros ufanarnos de nuestra Patria sea el extraño quien se ufane de nosotros, y por los hijos conozca a la madre, y todos digan con respeto: «En verdad que estos hombres buenos, de buena Patria son, sin duda alguna».

En lugar estamos, más que ningún otro propicio a despejar nuestras almas... Esta falacia de nuestra majestad española, a un tiempo palacio, tumba y templo... nos obliga a pensar en la vida, en la muerte y en la inmortalidad. Por nuestra vida, la que simboliza el palacio donde se gobierna, se legisla, se ordena... y todos gobiernan, legislan y ordenan en nuestra propia vida, que es la vida de España... podemos hacer de España tumba o templo. Tumba, si hundidas nuestras almas en el egoísmo infecunda, no sólo hacemos mal, sino que estamos como el bien que otros puedan hacer, templo, si con el corazón en alto, en alto por la Cruz redentora sobre estas cúpulas del Monasterio, y por Dios, y por España,

trabajamos todos con la fe en tantas grandezas futuras, como fueron las grandezas pasadas, de que dan fe estas piedras firmes, tan firmes como el alma inmortal que se alimenta en ellas... el alma de nuestra España.

Ha terminado

Sección oficial

AYUNTAMIENTO DE MAHÓN

Habiendo acordado este Ayuntamiento la celebración de regatas a la vela y al remo el día 8 del actual, festividad de Nuestra Señora de Gracia, anuncia, previa la correspondiente autorización del señor Comandante Militar de Marina, Capitán del Puerto, que dichas regatas tendrán lugar con arreglo a las condiciones siguientes:

1.º Se efectuarán dos regatas a la vela con embarcaciones aparejadas de guairo o balandro, y velas místicas, y dos regatas al remo entre canoas o traineras que monten seis, y catorce o diez y seis remos, respectivamente.

2.º La primera regata a la vela durará principio a las tres y media de la tarde, será para optar a un objeto de arte dedicado por el Ayuntamiento de esta ciudad concediéndose además un diploma al que llegue en segundo término.

3.º Se efectuará entre embarcaciones aparejadas de misticos cuyo eslora no exceda de cinco metros veinte centímetros.

El máximo de velamen que podrán llevar dichas embarcaciones, será una mayor, un foque y una mesana. El recorrido será con el velamen aparejado a la salida pero se podrán hacer y quitar rizos durante el trayecto.

4.º La segunda regata a la vela empezará a las cuatro de la tarde y en ella se disputará un premio de otro objeto de arte que se otorgará al que resulte vencedor concediéndose además un diploma al que llegue en segundo término.

Se efectuará entre embarcaciones

BIBLIOTECA DE EL BIEN PÚBLICO

LA CÓNDESA DE MONTECRISTO 153

Hizo una seña al dueño de la fonda, que se adelantó precipitadamente, y después de una conversación en voz baja, desapareció bajo el pórtico de la posada.

Cinco minutos después, la carreta estaba enganchada, y el postillón o delantero en su puesto, dos mujeres, descendiendo lentamente los escalones del pórtico de la fonda, vinieron a tomar asiento en el carruaje.

José sentía el corazón oprimido de singular angustia. Una de estas mujeres era Rosa. Su compañera, cubierta con el largo tupido velo de las viudas, ¿quién era?

No se atrevía a interrogar, pero la viajera enlutada, abriendo un libro de oraciones que tenía en la mano, leyó en alta voz este versículo de los Santos Evangelios:

«Y Jesús, inclinándose en el borde de la huesa, gritó:

«Levántate, Lazaro.»

Y Lazaro se levantó.

El postillón hizo ebasquar el látigo, sonaron los casaca-

beles, y los caballos partieron al gran trote.

En la carreta reían y lloraban a la vez.

FIN DEL PROLOGO

— Caballero, le dijo Elena con un tono lleno de gratitud, en lo que a mí me concierne, yo no podía ni debía aceptar vuestro sacrificio, pero puesto que queréis dar vuestro hombre a la madre, prométele que trasladaré a la hija vuestra generosa protección. Esta promesa hará mi pena más llevadera, y es el solo consuelo que podéis darme en lo sucesivo.

— ¡Qué! exclamó José, ¿pero entonces?

— Entonces, contestó tristemente el magistrado, esta noble mujer ha rehusado la gracia que le trala. La gracia no era pública, y la he rasgado.

Desde esta entrevista, la última que tuvo con M. Maury Duquesnel, la señora de Rancogne se dejó apoderar de la taciturna desesperación de los primeros tiempos.

De día en día se hacía más sombría, como una niebla que lentamente se espesara y acabara por envolver toda la naturaleza en los pliegues de su mortaja.

Rosa y José, también, a despecho de su absoluta adhesión, no se sentían ya con valor para obrar contra esta horrible tristeza.

Sin habérselo comunicado sus impresiones, estaban llenos de lúgubres presentimientos que no debían, por desgracia, dejar de realizarse. Cada día, la señora de Rancogne iba debilitándose con las mordeduras de la pena incurable que le roía el corazón.

No había transcurrido todavía una semana desde la visita de M. Maury Duquesnel, cuando se vió obligada a guardar cama. El médico de la prisión diagnosticó una enfermedad de languidez. Nada fue economizado para salvar los miserables restos de esa existencia sacrificada a la desgracia. El doctor Ozam, una de las celebridades parisienses, fué llamado por M. Maury Duquesnel. Él también fue conmovido profundamente por la grandeza noble y sencilla de su enferma.

El doctor Ozam se vió obligado pronto a declarar que todos los cuidados serían inútiles. Los accidentes de la enfer-

aparejadas de balandro o guairo cuya eslora no exceda de cinco metros treinta centímetros. El máximo de vela en los guairos será la mayor y en los balandros la mayor, la escandalosa y un foque. El recorrido será con el velamen aparejado a la salida y se podrán hacer y quitar rizos durante el trayecto.

5.º Servirá de referencia para la línea que marque dos boyas fondeadas en aguas de la Alameda, considerando el recorrido en remontar otra boya que se fondeará frente a Calacorp, punto llamado fort de ses Tites. Esta será al cronómetro y con intervalos de un minuto aproximadamente entre embarcación y embarcación, a partir de un disparo de fusil que se hará en la pontona donde se instale el Jurado.

6.º Será causa de perder toda opción al premio el no hacer el curso de la regata en la forma que se establece o el faltar a las reglas estatuidas para evitar aborrajés. Estas reglas se reducen para este caso a dos: el que lleve el viento más largo debe gobernar al que lo tiene más escaso y en igualdad de posición con respecto al viento debe gobernar el que ven al otro por estribor. La embarcación que según la información verificada por el Jurado, notoriamente abusase de las ventajas que le pueden conceder estas reglas, perderá toda opción al premio. Igual pérdida sufrirá la embarcación que use por motor extraño a las velas o que se facilite o las maniobras con perchas, remos, achicados, manos o que use del timón aprovechando fuerza distinta de la resistencia del agua.

7.º La regata al remo de canoas que monten seis remos y cuya eslora no exceda de cinco metros ochenta centímetros tendrá por objeto disputarse un premio de treinta y cinco pesetas en metálico que se adjudicará al que resulte vencedor.

El trayecto para dicha regata empezará en una boya que se situará en la línea que forma el cañon amarradero que existe en el Riu Pla con la tenencia de don Migón Olives, y terminará en la pontona que habrá formada la frente a la Alameda en donde estará constituido el Jurado.

Esta regata empezará a las cuatro y media de la tarde.

8.º La regata entre canoas o trileras que monten cuatro o diez y seis remos, tendrá por objeto disputarse un objeto de arte que se otorgará al que resulte vencedor adjudicándose además un diploma al que llegue en segundo término.

Dicha regata empezará a las cinco y media de la tarde.

9.º Anunciará esta regata de dos

boyas que se situarán frente a la isleta de Pinto y terminará en la Pontona en donde se hallará instalado el Jurado.

10.º La embarcación que salga de la ruta señalada por el Jurado o atravese por la proa de otra, perderá opción a todo premio e incurrirá en la multa que la Comandancia de Marina le imponga.

11.º El Jurado lo formarán el señor Delegado de la Autoridad de Marina un vocal de la Junta Provincial de la Liga Marítima Española de esta ciudad que designará a la misma y un señor Concejal que llevará la representación del Ayuntamiento.

Su fallo será inapelable y deberá ser dictado después de transcurridas veinticuatro horas de terminarse las regatas, y de haberse hecho cargo de las protestas que puedan presentarse y que se admitirán durante dicho intervalo.

Mañón 6 de septiembre de 1915
El Alcalde Presidente, Juan de Vidal.

RELIGIOSAS

El próximo pasado domingo tuvieron misa de Comunión General los cofrades de Nuestra Señora del Rosario en Santa María, durante la cual dejó oír el monumental órgano sus delicadas notas, y por la tarde hubo en la misma parroquia la acostumbrada procesión claustral como primer domingo de mes, para ganar las muchas indulgencias concedidas a los propagadores del Santo Rosario.

También las fervorosas Hijas de María tuvieron en San Francisco su Comunión mensual, durante la cual se practicó un piadoso Ejercicio y se cantaron apropiados motetes, terminándose con el Himno adoptado como propio para dicha piadosa Asociación.

Esta tarde se cantarán en la ermita de Nuestra Señora de Gracia solemnemente Completas en preparación a la fiesta de mañana, Titular de dicha iglesia y Patrona de Mahón, Mañana miércoles habrá en la mencionada ermita Misa de Comunión a las siete y la Mayor solemne será en Santa María, predicando en su ofertorio el Muy Ilustre señor Doctor don Miguel Dalmeo, Canónigo Doctor. Por la tarde empezará en Gracia el solemne Octavario en honor de Nuestra Señora, celebrándose los cultos con acompañamiento de orquesta. Continuará el Octavario hasta el 15 actual em zanjeo diario, a las cinco de la tarde.

Mañana miércoles, por ser la fiesta de la Natividad de Nuestra

Señora, se cantará en San Francisco a las siete el Trisagio en honor de la Santísima Trinidad, durante la Exposición menor de las Cuarenta Horas que se celebran en dicho templo parroquial.

— Resultó hermosa y extraordinaria la fiesta Tarsiciana celebrada el próximo pasado domingo en la parroquia de Nuestra Señora del Rosario de Villa Carlos. Fueron en número de 7 los Tarsicios Distinguidos que recibieron el premio de su constancia, imponiéndose también el Distintivo ordinario a varios otros noveles soldados de Cristo. Dirigió oportuna plática el reverendo don Rafael Serra, presbítero, y se cantaron con solemnidad el Te Deum, Trisagio, Tantum Ergo e Himno Eucarístico. Asistió una importante representación mahonesa estrechándose con tan grato motivo los lazos de caridad cristiana que deben existir siempre entre los socios de una misma Asociación religiosa, aunque residan en distintas localidades.

Mañana, fiesta de Nuestra Señora de Gracia, en nuestras parroquias y demás templos se dirán las misas a las mismas horas de costumbre en los domingos y días de precepto.

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 7 de septiembre de 1915

Parada: Regimiento de Infantería de Menorca número 70.

Jefe del día: Teniente Coronel de Infantería don José Illán.

Imaginería: Teniente Coronel de Caballería don Enrique Caballero.

Hospital y provisiones: Primer Capitán de Artillería.

Vigilancia: Oficial octavo del 70 — El Comandante Sargento Mayor, Francisco González del Valle.

— Se ha concedido la gratificación anual de 480 pesetas, correspondiente a los doce años de efectividad como Oficial, al primer Teniente de la Benemérita nuestro distinguido amigo don Jaime Orador.

Observatorio Central Meteorológico DE MADRID

Tiempo probable durante las 24 horas Radiotelegr. ma de las 13 30

DIA 6 DE SEPTIEMBRE DE 1915

Vientos del Este y mar en el Estrecho de Gibraltar, dudoso en el Canal de la Mancha y Cantábrico Norte, y generalmente bueno en las regiones restantes.

Observatorio Meteorológico de Mahón

DIA 6 DE SEPTIEMBRE DE 1915

Presión barométrica. . . 768.9 mm.

Dirección del viento. . . N.

Fuerza del viento. . . Fresco

Estado del cielo. . . Despejado

Estado del mar. . . Marejada gruesa.

Vigia de la Mola

Movimientos de buques observados desde el alba hasta al anochecer del día 5 de septiembre:

Pasaron tres vapores desconocidos y tres buques de vela y entró el vapor correo «Monte Toro».

Santorial

Santo de hoy. — Santos Clodoaldo y Anastasio y Santa Regina.

Santo de mañana. — La Natividad de Nuestra Señora.

Visita a la Corte de María. — Mañana se hace a Nuestra Señora de los Dolores en Santa María.

MAHÓN

Ayer dieron principio las fiestas con que esta ciudad conmemora la festividad de Nuestra Señora de Gracia.

A las cuatro de la tarde la banda Municipal recorrió nuestras calles tocando alegres pasodobles y a las cinco menos cuarto jugó en la plaza de la Explanada un match de football, que resultó interesante, acudiendo mucho público a presenciarlo.

Por la noche tuvo lugar en el paseo de Isabel II el anunciado festival ciclista, que también atrajo mucha concurrencia.

En un extremo del paseo, levantóse una tribuna, en la cual tomaron asiento las autoridades, el jurado, y señoras y señoritas invitadas, figurando entre ellas doña Camila Fabra viuda de Vigo y familia, la cual había donado una artística y rica copa de plata que sirvió como primer premio del festival.

Al empezar la fiesta los ciclistas desfilaron ante la presidencia y el jurado después de ello deliberó acordando conceder los cuatro premios que había designados para las máquinas mejor adornadas, a los siguientes ciclistas:

Primer premio consistente en una rica copa de plata donativo de doña Camila Fabra, al niño Germán Coll, cuya máquina representaba un hermoso cisne blanco.

El segundo premio consistente en un objeto de arte, se adjudicó a Vicente Roig, cuya máquina figuraba una mariposa.

El tercero y cuarto, consistente en diez pesetas en metálico, se adjudicaron a Francisco Buils y Damián Pérez, la máquina del primero simulaba un molino de viento y la del último un tío vivo.

Luego tuvieron lugar las carreras de cintas, durando hasta cerca de las doce.

El programa a desarrollar hoy y mañana es el siguiente:

DIA 7

A las cuatro de la tarde. — Paseo calle por la banda Municipal.

A las cinco de la tarde. — Fiesta escolar en la Explanada.

Cofos por el Orfeón Mahonés.

A las cinco y media de la tarde. — Completas solemnes en la ermita de Nuestra Señora de Gracia.

A las ocho de la noche. — Retreta por la banda de los Estanislao.

A las nueve de la noche. — Iluminación del paseo de la Miranda.

Concierto por el Orfeón Mahonés en el mismo paseo. Intermedios por la banda Municipal.

DIA 8

Diana por el batallón infantil de los Estanislao.

A las diez de la mañana. — Misa mayor solemne en la Parroquia de Santa María.

A las doce de la mañana. — Reparto de bonos a los pobres y presos.

A las cuatro de la tarde. — Carreras de caballerías en el Cos Nou.

A las cinco de la tarde. — Regatas de traineras, guairos y canoas. Música en el paseo de la Alameda.

A las ocho de la noche. — Retreta por los Exploradores de España y desfile en el paseo de Isabel II.

A las nueve de la noche. — Fuegos artificiales en la plaza de la Explanada y música en el paseo de Isabel II.

La calle de Cifuentes, ha sido adornada en uno de sus trozos, luciendo espléndida iluminación.

Don Antonio Alcover, arrendatario del Teatro de Verano ha invitado a los alumnos de las escuelas y abicás de esta ciudad a una sesión que se dará esta tarde a las seis y media, de manera que después de la fiesta escolar que esta tarde se celebre en la plaza de la Explanada, asistirán a dicha sesión.

En la retreta que tendrá lugar esta noche por la banda del batallón Deportivo, los individuos del mismo estrenarán hermosos faroles y farolillos, al objeto de dar mayor realce al acto.

El castillo de fuegos artificiales que se quemará en el paseo de la Miranda llamará poderosamente la atención.

Dicha velada promete ser en extremo interesante por cuanto tocará también en dicho paseo la banda del Regimiento de Menorca, alternando con el Orfeón Mahonés.

El programa que ejecutarán será el siguiente:

La banda del Regimiento Infantería Menorca núm. 70:

Pasodoble «El «Ksar-lelele» — P. Monllor.

Baile Gitano «Garrotin núm 1 y 2» — C. M.

Gran marcha triunfal «Constantini» — H. Marín.

Ballet «Egyptien» — Grognet.

Pasodoble «El Noble Cautivo General Boer-Kroger» — N. N.

El Orfeón Mahonés, con acompañamiento de orquesta:

Gran Jota Aragonesa.

Invocación a Euterpe.

Gloria a España.

Gloria al Arte.

Las Guitas del Círculo.

La retreta de mañana estará a cargo de los Exploradores de España, la cual promete ser también notabilísima, pues sabemos que estrenará una hermosa carroza alegórica, luciendo además los exploradores, faroles y farolillos que llevarán suspendidos de las picas.

Casi todos los faroles y lo mismo la carroza es obra de los exploradores que hace ya unos días trabajan con gran actividad.

Son bastantes las familias del interior de la isla que han pasado a esta para presenciar dichos festejos.

Se han concedido dos meses de licencia para Burgos al mozo de la Farmacia Militar de esta Plaza, Celedonio Barriuso Alfonso.

Después de brillantes oposiciones acaba de ser nombrado Canónigo Penitenciario de esta Santa Iglesia Catedral, el célebre sacerdote Rdo. señor Lic. don Pablo Brunet Torrens presbítero, director espiritual y Catedrático del Seminario.

A las muchas felicitaciones recibidas por el Rdo. señor Brunet, por su nombramiento, unimos la nuestra más sincera.

MARÍTIMAS

Esta mañana a las nueve ha salido para Alcedia y Barcelona el vapor correo «Isla de Menorca».

De Ciudadela ha salido el vapor de su nombre para Alcedia esta mañana a las once.

A efectos de reclamación se halla expuesta en la Secretaría del Ayuntamiento de Ciudadela la tarifa de arbitrios sobre artículos de comer, beber y arder, no comprendidos en la general del impuesto de consumos y el proyecto de presupuesto ordinario.

Se ha dispuesto quede anulado por extrayido el pase a la segunda reserva de Florencio Olives Expósito, de Alayor, y que se le expida otro documento que sustituya al perdido.

En breve se abrirá el nuevo establecimiento LA VENTA JOSA, con variedad de artículos, que don Petegrin Pavia acaba de instalar en la calle de Hannover número 22.

TRASLADO

El Establecimiento EL BAZAR de la calle Nueva, 37, traslada sus existencias y oficinas a la calle de Hannover, número 11. En dicha casa habrá el despacho de los Automóviles de Ciudadela y se recibirán y cuidarán de toda clase de encargos para todos los pueblos de la Isla.

El 1.º de septiembre quedará instalado el Teléfono con el número 161.

Al objeto de saludar al Gobernador Civil de estas islas Excmo. señor don Ignacio Martínez de Campos, anoche embarcó para Palma nuestro muy querido amigo el Diputado por este distrito don Gabriel de Squel. Deseamos haya llevado un feliz viaje.

BIBLIOTECA DE EL BIEN PÚBLICO

medad no eran en verdad de los más graves, pero el decaimiento general era inmenso. Era el foco mismo de la vida el que se extinguía.

— ¿Salvaré ciertamente, decía el doctor, si descáis vivir?

Pero ella, sacudiendo la cabeza con una pálida sonrisa, parecía responder:

— ¿Para qué?

En toda la ciudad no se hablaba sino de la santa criminal. Era como un Hamanteo de celebridad en torno de su nombre.

— Mañana como una mártir, decían unos.

— Si, respondían otros, pero ¿cómo ha vivido?

En cuanto a M. Maury Daguesnel, se apolero de él súbitamente una melancolía singular. No era, sin embargo, por falta de verogrados sus planes de ambición (la sola pasión que se le conociese), pues en el mismo año fué nombrado primer presidente de la Real Audiencia de Burdeos. Pero no ocupó sino poco tiempo esta alta posición. Murió el año siguiente, sin que ningún doctor pudiera encontrar una razón apreciable a la repentina evolución de una organización tan poderosa.

Una mañana la capilla de la prisión se abrió para el público. Toda la ciudad quiso asistir al servicio fúnebre de la condesa Elena de Rancogne. Se hubiera podido reconocer, arrastradas sobre las sillas de oja, las lindas curules que en otro tiempo habían seguido con tanto interés los debates de su proceso.

M. Maury Daguesnel estaba presente en la ceremonia. Se mantenía tieso, pálido y frío. Habíase dicho que estaba allí para representar, hasta el fin, la justicia humana, y lanzar una equisitoria a tra el ataúd.

La muchedumbre se ocupaba también mucho de Helenes Champion, de luto riguroso, así como de Matifay, su conpadre. Se mostraba con el dedo a una niña vestida ya de negro, en brazos de la madre.

LA CONDESA DE MONTECRISTO

— ¿Es su hijo? se decían al oído, ¡pobre niña!

Pero los únicos seres profundamente conmovidos, eran Rosa y José Lloraban silenciosamente colocados detrás de una columna, y sus vecinos, sorprendidos de tal expansión de dolor, se preguntaban todos por lo bajo:

— ¿Quiénes son estos?

Entonces las personas bien informadas y donde no las hay, reconocieron a Rosa.

Ellos dos fieles se vieron res acompañados solos el ataúd al lugar reservado a los condenados. Solos no, el doctor Ozam había querido también cumplir este deber en honor de su enferma. Se acercó a Rosa a la salida del cementerio, y habló tímidamente con ella durante unos minutos.

— ¿Era que las lágrimas se habían agotado? no lo sabemos; es hecho es que después de esta conersación, Rosa cesó de repente de llorar.

En la mañana que siguió, los diarios anunciaron que Elena de Roumieux, viuda del conde de Rancogne, había sido agraciada. Gracia tardía que no recala ya sino sobre una tumba.

Habían transcurrido apenas dos días desde el entierro de la reina a condesa Elena de Rancogne.

Un coche de posta se detuvo delante de la principal fonda de Ambazac; el carruaje contenía dos viajeros.

Un hombre joven todavía, pero cuya frente pensativa coronada de raros cabellos rubios rizados, denunciaba la vejez causada por el estudio y la meditación.

Al lado de él un adolescente, cuyos ojos profundos dejaban ver un mundo de aspiraciones, de desilusiones, de proyectos, de venganzas quizás!

El doctor Ozam y José estos dos viajeros.

El coche se detuvo, y mientras los palafreneros cambiaban los caballos, cuyos cascabeles resonaban a través del patio, el doctor, cogiendo la mano de José, le murmuró: /Esperanza!

Después de pasar una corta temporada en esta, esta mañana ha embarcado para la ciudad condal en donde reside su o amigo don Lorenzo Pons Sancho.

LOTERIA NACIONAL. — En el sorteo celebrado el día uno de los corrientes han obtenido premio de 300 pesetas los billetes números 352; 2368, 4.167 y 6.010 que fueron expandidos por la Administración de Loterías número 2 de esta localidad (Esplanco Arravallata).

Trozos : Bordados : Trozos
Gran baratura!!!
Casa BUENAVENTURA, Bastión, 23

Anoche tuvimos el gusto de oír una nueva retreta que tocó la banda de cornetas y tambores del Ferrocarril de Menorca n.º 70, la cual fué muy afortunada.

En la acreditada Pastelería «La Mallorquina» sita en la Calle de Híndover, se encontrarán durante estos dos días, las sabrosas ensaimadas propias de estas fiestas, como también las ya conocidas «cacas rasonas» que tanta aceptación siempre han tenido.

Hoy será sacrificado para el consumo público un buey del predio «Al

favaret» que es un notabilísimo ejemplar, pues pesa la friolera de 432 kilogramos.

Dicho ejemplar ha sido hoy muy admirado, habiéndose sacado del mismo algunas fotografías.

OBSEQUIO A NUESTROS LECTORES
DIEZ CUPONES como el presente, dan derecho a una ampliación fotográfica REGALO DE EL BIEN PÚBLICO

Embargando el cobre
Dicen de París que con motivo de reunir el cobre necesario para la fabricación de municiones, el 15 del presente mes empezará el embargo de todos los objetos de este metal que se utilicen para la industria, y los de uso doméstico podrán ser entregados voluntariamente.

Bajas turcas
Licen de Londres que en los últimos combates librados en Gallipoli, las fuerzas turcas tuvieron veinte mil bajas.

Ayer las baterías turcas bombardearon con éxito toda la región de Parr en Gallipoli, causando al enemigo muchas pérdidas.

La lucha en el mar
Dicen de Petrogrado que dos destructores rusos atacaron ayer a un crucero turco, el cual logró huir a sus perseguidores, no sin haber sufrido algunas averías.

Las averías del «Molke»
El capitán de un vapor alemán llegado a Stokolmo da cuenta de que efectivamente el «Molke» fue torpedeado por un submarino inglés, causándole un gran boquete en la línea de flotación.

Actividad naval yanqui
Según una nota facilitada por el Almirantazgo yanqui, hasta 1919 serán construidos cuarenta cruceros de combate y algunos acorazados y luego se seguirá la construcción con mayor actividad aún, hasta lograr que la marina de los Estados Unidos sea superior a todas las del mundo.

Visitando el frente francés
Dicen de París que el Presidente de la República Mr. Poincaré y el Ministro de la Guerra Mr. Millerand visitaron ayer detenidamente el frente de la batalla, inspeccionando todos los servicios y regresando luego a París.

Prohibición
Comunican de Atenas que las autoridades búlgaras han prohibido la entrada en dicha nación de los súbditos griegos.

Las tropas turcas
La prensa aliada dice que dicha nación ha puesto en pie de guerra un millón y medio de soldados y que sus pérdidas ascienden a medio millón de hombres, habiéndose reincorporado de nuevo cincuenta mil que habían sido heridos.

Noticias de España

La situación de México
El Imparcial, habla de la situación de México con referencia a las impresiones comunicadas por los 500 españoles que de dicha República han venido a España a bordo del vapor «María Cristina», y de ellas deduce que ha de seguir esa repatriación en gran escala, y que en tratanto se adoptan las medidas conducentes a que los bienes e intereses de nuestros compatriotas estén bien definidos bajo la salvaguardia de España, es preciso que el Gobierno tome las resoluciones correspondientes para que el desembarco de esos repatriados y su viaje hasta los lugares de su destino se hagan en condiciones que no aumenten las amarguras que ya sufren.

Consejo de Ministros
Ayer tuvo lugar el anunciado Consejo de Ministros que tanta expectación había despertado y que al final apenas tuvo importancia.

A la salida del mismo abordamos a casi todos los Ministros para

VINOS SUPERIORES
Villa Martorell de E. MATAS
Negro-Rosado-Clarete
Garantizo ser legítimo zumo de uva
Aceite selecto puro
de oliva refinado
Reparto a domicilio
Almacén: San Juan 52. - Avisos: Luna 21, 1.º, Mahón

conocer sus impresiones, sacando en limpio que el Marqués de Lema contó a sus compañeros las noticias recibidas del exterior y el señor Sánchez Guerra todo lo relativo a provincias.

Los reunidos acordaron celebrar nuevos Consejos hoy y mañana al objeto de ultimar los muchos asuntos que hay pendientes.

Examinó detenidamente la cuestión de los trigos y las peticiones de los trigueros de Castilla y Cataluña, diametralmente opuestas unas a las otras, no hallando los Ministros motivo alguno que sea suficiente para modificar la última disposición referente al arancel que para ellos rige.

PRENSA ASOCIADA

TROZOS : TROZOS: TROZOS
Bordados baratísimos!!!
Casa BUENAVENTURA, Bastión, 23

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Hoy martes dos extraordinarias secciones a las ocho y media y diez y media.

Hermoso programa de películas, de gran éxito. Estreno de bonitas romances por las triples Lucia Castaldi y Dora Theor, sensacionales y nuevos experimentos por el reputado Enrico y grandiosas transformaciones a la vista del público por el incomparable Frizzo, terminando el espectáculo el célebre dueto Teor Castaldi con nuevas canzonetas.

Para mañana tres grandes secciones a las seis, ocho y media y diez y media trabajando todos los artistas con nuevos números.

TEATRO VERANO.—Grandiosas secciones para esta noche a las seis y media, ocho y media y diez y media con estreno de interesantes películas de gran actualidad.

Nueva presentación del dueto Beut Miralles con sus preciosos couplets, estrenando nuevas canzonetas de su original y vasto repertorio.

Para mañana tres secciones a las seis y media, ocho y media y diez y media con variedad de programa.

Estadística
Precio medio del pescado cogido y vendido en el mercado de Mahón el día 6 de septiembre de 1915.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like 1 ternera, 102.500, L'urich Vey, etc.

Reaudado por concepto de consumo los días 26, 27, 28, 29, 30 y 31 a costo de 1915.

Table with 2 columns: Date and Price. Includes items like Día 26, 326.23, etc.

Doctor Muñoz
Médico-Cirujano
Aplicaciones de 606
Consultar de 2 a 4.
CALLE NUEVA, 32 (Entrada por el Pasaje de Sitges).

Para vender
Lo está una casa con espacioso huerto y cómodas habitaciones, situada en la carretera de San Luis, frente al Cuartel, sin número (le corresponde el 9).

Banco de Menorca
Pagamos el cupón de la Deuda Perpetua al 4 por 100 Interior y de la Amortizable al 4 por 100 vencimiento primero octubre 1915.

Crédito Mercantil de Menorca
Cobro y descuento de cupones, dividendos y títulos amortizados, pagando los del Estado veinte días antes de su vencimiento.

Compra y venta de valores, oro y moneda extranjera.
Recomienda a los señores Tenedores de acciones del Banco Hispano Colonial, la presentación del cupón número 20.

BORDADOS Y PERFUMES
Casa Buenaventura
Bastión 23

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Persia contra los aliados. — La prensa extranjera y la guerra. — El parte alemán. Nuevos éxitos. — Vapor inglés a pique. — La lucha en el Cáucaso. — Contra los pesqueros. — El parte francés. — El generalísimo Joffe visita al rey Víctor Manuel y al generalísimo Cadorna. — Embargando el cobre. — Bajas turcas en los Dardanelos. — La lucha en el mar. — Las averías del «Molke». — Actividad naval yanqui. — Visitando el frente francés. — Prohibición. — Las tropas turcas. — La situación de Méjico. — Consejo de ministros.

DE LA GUERRA

Madrid 7.

Persia contra los aliados

De San Petersburgo comunican, con referencia a informes de España, que el gran muchebid, Agá Murulla, predica en las mezquitas la guerra contra la Gran Bretaña y Rusia, y amenaza con la maldición y la ruina a cuantos sostengan relaciones con el ex cónsul inglés enviado por el Imperio moscovita y el Reino Unido, o reciban dinero de manos de ese funcionario.

Son los muchebids los doctores entre los musulmanes cismáticos, y el Ichthid significa en el Islam la interpretación de la ley y el libre examen.

Para los musulmanes ortodoxos no está permitida esa interpretación, sino que deben aceptarse los comentarios de los doctores de los primeros siglos, mientras que los musulmanes cismáticos se atienen a lo que dispone una institución especial, la de los muchebids, que comentan e interpretan la ley religiosa.

El ejercicio de estas funciones proporciona extraordinaria influencia entre los cismáticos.

Los grandes muchebids residen en Nadjef y Kerbela, los santos lugares para los cismáticos.

La prensa extranjera

La «Gaceta de Voss» afirma que el tratado turco-búlgaro significa que Bulgaria se coloca resueltamente al lado de los imperios centrales, y que dicho tratado es obra del nuevo ministro de la Guerra búlgaro, que es germanófilo.

La «Gaceta de Frankfurt» dice que desde el principio de la guerra las tropas alemanas y austro-búlgaras han hecho en total hasta ahora algo más de dos millones de prisioneros y que este número verdaderamente increíble y nuevo en la historia mundial es, a la vez, la prueba más palpable del éxito de las armas germanas.

El «Basler Nachrichten» dice que, según una información de Londres, el ministro de Municiones es ahora un ferviente defensor del servicio obligatorio.

La Prensa unionista le alaba y dice que es hoy el hombre más popular de Inglaterra.

Añade que, a pesar de esto, tro-

pezará el proyecto con grandes dificultades de parte de los socialistas, algunos radicales, y sobre todo, de los irlandeses.

El parte alemán

Un radiograma de Nordeigh fechado anoche a las doce por el Estado Mayor alemán comunica que en el frente occidental la lucha continúa estacionada, habiendo apenas nada que señalar digno de mención.

Solamente anuncia que en la carretera de Mesnil a Iprés la artillería alemana logró derribar a un biplano francés, haciendo prisionero a sus tripulantes.

En el frente oriental, desde el Báltico al este de Grodno, la situación no ha cambiado.

El ala derecha del ejército de Hindenburg se aproxima rápidamente al Niemen por Iwstono.

El ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera avanza, combatiendo de continuo a las retaguardias rusas que huyen por el sur del paso de Volgoviz, después de haber registrado pérdidas de consideración.

Parte del ejército del citado Príncipe ha cruzado los pantanos de Smolawiska al norte de Pruzawa, ocupando algunas posiciones de extraordinario valor estratégico.

Las tropas de Mackensen avanzan, atacando constantemente al enemigo.

En el frente sudeste no hay nada nuevo que señalar.

Vapor a pique

El parte de Londres notificado el hundimiento del vapor «Hesperian» por un submarino alemán, dice que desplazaba 1,020 toneladas y que toda la tripulación logró salvarse.

La lucha en el Cáucaso

Un despacho oficial de Constantinopla informa que las fuerzas turcas lograron destruir el puente situado en los alrededores de Trabandoro y la línea del ferrocarril que conduce desde la zona fronteriza de Beluchistán a Agfanos.

Asimismo refiere haber sido destruida por la artillería, la ciudad de Lorenze, marchando las tropas contra la de Vielta.

Contra los pesqueros

«Il Corriere della Sera» manifiesta que serán castigados con se-

verdad los marineros de los barcos pesqueros que se hallan en el golfo de Tarento y se sepa que tienen relación alguna con los submarinos enemigos.

Como se ha sabido que varios de ellos provisionaban a los submarinos austriacos y alemanes, se extremará el rigor, especialmente en esta época en que se anuncia la llegada de expediciones de tropas desde Oriente al Mediterráneo.

El parte francés

El parte francés facilitado anoche a las nueve comunica que se oye incesante cañoneo al norte de Arras y que las baterías francesas con sus cañones disparos lograron causar importantes daños en las trincheras alemanas de Roye, Perthes y Bausejour.

Al norte de Sirey se está librando un violentísimo duelo de artillería.

En los Vosgos se está guerreando con bombas de mano.

Continúa diciendo el referido despacho, que como represalia por haber bombardeado los alemanes la plaza abierta de Lunville, cuarenta aviones franceses llevaron a cabo un raid en el día de ayer, bombardeando la estación, fábrica y establecimientos militares de Serrebrouck, causando daños de consideración.

La artillería francesa derribó a un avión alemán en Kalis, haciendo sus tripulantes.

Varios aviones alemanes volaron ayer sobre Saint Dié, cuya plaza bombardearon, causando algunas víctimas.

Joffre en el frente italiano

Telegrafista de Roma que el generalísimo francés Joffre llegó ayer a Italia, presentándose acto seguido ante el Rey Víctor Manuel, con el cual celebró detenida conferencia, manifestando al monarca que el objeto de su viaje era conocer al generalísimo Cadorna.

Víctor Manuel le colmó de atenciones, manifestándole le serían dadas cuantas facilidades le fueran necesarias para cumplir su cometido, y acabó por condecorarle con la Gran Cruz de la Orden Militar de Saboya.

Esta visita ha dado lugar a muchos y muy variados comentarios,

SECCIÓN DE ANUNCIOS

LIBRERÍA Y PAPELERÍA

MANUEL SINTES ROTGER

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11 MAHÓN SUCURSAL: NUEVA, 10

Teléfono 20

Teléfono 17

Esta casa recibe semanalmente las nuevas obras de los mejores autores publicadas en Madrid y Barcelona...

Se sirve bajo pedido cualquier pieza musical que se desee.

Corresponsal en esta ciudad de las importantes casas editoriales Montaner y Simón, Hijos de J. Espasa, Salvat y C.ª, de Barcelona...

Grande y variado surtido en estuches de papel y sobres, última novedad.

Selecto stock de objetos de escritorio, escribanías de cristal, pisapapeles, tinteros, libros de contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina.

Libros piadosos, rosarios, medallas, recordatorios y carnets para primera comunión.

Se admiten encargos para la confección de toda clase de sellos de caucho, sellos para la cre, rótulos y placas esmaltadas, matasellos, fechadores automáticos, etc., etc.

Tintas marcas Pelikan, Stephens, Renau, Elephant y Ville de Paris.

Administración de EL BIEN PÚBLICO

TARIFA DE LOS ANUNCIOS

ANUNCIOS EN CUARTA PÁGINA

Table with columns for 'Del ancho de una columna', 'Del ancho de dos columnas', 'Hasta 11 centímetros', 'Hasta 22 centímetros', 'Un cuarto de página', 'Media página', 'Página entera'.

ANUNCIOS EN SEGUNDA O TERCERA PÁGINA

Los anuncios publicados en segunda o tercera página pagarán doble precio que el señalado en esta tarifa para la cuarta página.

ANUNCIOS EN PRIMERA PÁGINA

Los anuncios publicados en primera página pagarán un cincuenta por ciento de aumento sobre los precios señalados para los de la segunda o tercera.

ANUNCIOS O GACETILLAS DE RECLAMO

INTERCALADOS ENTRE LA CRÓNICA LOCAL O ENTRE LOS ARTÍCULOS De 1 a 5 líneas, media peseta por inserción...

ESQUELAS - MORTUORIAS

Table with columns for 'Del ancho de una columna del periódico', 'Ados columnas', 'Un octavo de página', 'Un cuarto de página', 'Media página', 'Página entera'.

OBSERVACIONES:

- 1.ª Todos los anuncios se cobrarán por adelantado. 2.ª No se admitirá ningún anuncio que no venga bien expresado los días y sitio en que se desea su publicación...

AGUA DE SOLARES

DE EXCELENTES RESULTADOS PARA LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO Y NERVIOSAS

Pídate en las comidas

Proveedor de la Real Casa y de la Compañía Internacional de los coches camas

De venta en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales.

Concesionario exclusivo para Cataluña y Baleares, Federico Muñoz, Rosellón, 222, bajos, Barcelona.

Depósito en Mahón, Eduardo Cabiró, Cardona y Orfila, 11.

Premiadas con altas recompensas en todas las Exposiciones a que han concurrido.

GRAN PREMIO en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza.

Boletín diario Oficinas públicas

Gobierno Militar. - Horas de despacho de nueve a una. - Calle de Isabel II. Delegación del Gobierno. - De nueve a una. - Calle de San Fernando, número 15.

Itinerarios de los Vapores-Correo

Mahón-Palma. - Lunes y miércoles ocho noche. Mahón-Barcelona. - D'recto. - Jueves y sábados cinco y media tarde.

Correo interior

Salidas para Ciudadela. - Una expedición diaria a las siete de la mañana.

Indicador Gratuito

En esta sección publicaremos, GRATIS, todos los anuncios que se nos manden exclusivos para la colocación de mujeres.

Restaurant del Casino Monárquico

El encargado del Restaurant del Casino Monárquico don Bernardo Rotger participa a su numerosa clientela que durante las próximas fiestas de la Virgen de Gracia...

EUREKA

Polvos para hacer tinta negra, de inmejorable calidad, empleando únicamente agua fría.

Lapiceros automáticos marca PENKALA

Estos lapiceros, que no tienen complicación alguna en su mecanismo, son de uso muy corriente por su sencillo manejo y por su gran duración.

Sellos para colecciones

En la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza del Príncipe número 11, se ha recibido un extenso surtido en sellos de todas las naciones...

Las Mejores Tintas para Escribir

son la PELIKAN y la ELEPHANT. Con su uso al cabo del año se economiza mucho dinero.

Para vender

lo está una casa, calle de San Jaime, número 19. Para informes, plaza Explanada, número 11, A.

Librería Manuel Sintes Rotger

Plaza del Príncipe, 11 MAHÓN Últimas obras recibidas

- ALVAREZ QUINTERO (Serafín y Joaquín) Dios dirá (Comedia en 2 actos) 3'00 ALTAMIRA (Rafael) La Guirra actual y la opinión española 2'00

Colegio del Dulcísimo Nombre de Jesús

dirigido por los PP. Agustinos PALMA DE MALLORCA (BALEARES)

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA Alumnos internos, medio pensionistas y permanentes

Obras completas de Messén Jacinto Verdaguier

Publicadas por la ILUSTRACIÓN CATALANA en tomos, a 40, 50 ó 60 céntimos. Pueden adquirirse en la Librería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, número 11, Mahón.

De interés para los Maestros de instrucción primaria

NORMA: Nuevo silabario ilustrado, para enseñar pedagógicamente la lectura por la escritura, mediante palabras no males, por VICENTE PINEDO Director de la Escuela Nacional Graduada en Barcelona.